

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McG...
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 99 (1462). ЧЕТВЕР, 21 СЕРПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 21, 1930. No. 99 (1462). VOL. XII.

ВІДНАЙДЕНО ТІЛА ЩЕ 10 МАЙНЕРІВ, УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ

БЛЕЙКБОРН МАГН, Кол-монт, Б. К., 18 серпня. — Сьогодні рано відновлено пошукування за 42 майнерами, засипаними у цій майні під час експлозії минулої середи. Вогонь у майні, що спинив був працю на деякий час, цілком "запечатано" й рятункові робітники всю свою увагу звернули на те, щоб відшукати засиняних товаришів.

БЛЕЙКБОРН МАГН, Кол-монт, Б. К., 19 серпня. — Вчора вечером віднайдено тіла ще 10 майнерів, що були засипані

під час експлозії в середу. Забавить правдоподібно кілька днів, поки тіла можна буде видобути на верх і розпізнати їх.

Навіщена нещастям майна видала досі 13 тіл убитих. Один робітник вирятувався живим, а решта 32 майнерів далі є в обіймах майни й можна напевно сказати, що всі вони загинули. Невідомо навіть, коли можна буде віднайти тіла убитих.

Двадцять-вісім убитих майнерів були жонаті й 17 з них залишили тут по собі родини.

УЗБРОЄНІ КУ КЛУКС КЛЕНІ НАПАЛИ НА ДИТЯЧИЙ ТАБОР

ЕЛМІРА, Нью Йорк, 15 серпня. — 1,500 узброєних членів Ку Клукс Клену оточили вночі вранці дитячий табір у Ван Еттен, коло Елміри, й приказали його жителям забратися з табору до 30 хвилин.

Тринадцять дорослих і 70 дітей, що становлять робітничий дитячий табір, утримуваний Робітничою Міжнародною Допомогою, були цілком беззбройні. Напасники погрозували постріляти жінок і дітей і цілком знищити табір. Вони спалили демонстративно великий хрест.

Рішуча постава жителів табору стримала руку розбійницької банди Ку Клукс Клену. Повінь протестів, висланих

учора до губернатора, примусили його підняти кроки. В останній хвилі прибуло військо "привертати порядок". 50 місцевих фермерів прибули обгородити дітей. Військо чемно поводитися з розбійниками й дозволило їм крутитися коло табору годинами.

Сьогодні є остання ніч вакацій у таборі й Міжнародна Робітничая Оборона робить заходи, щоб охоронити дітей та інших жителів табору перед погрозою другого рейду сьогодні ввечері.

Росправа проти двох учителок дітей, арештованих внаслідок рейду Ку Клукс Клену на табір у вівторок, відбудеться завтра в Елмірі.

РАДЯНСЬКА ТОРГОВЛЯ ПЕРЕХОДИТЬ З АМЕРИКИ ДО ЄВРОПИ

БЕРЛІН, 15 серпня. — На думку німецьких економістів, уже почали здійснюватися передбачення, що Європа використає атак на Амторг у Злучених Державах, щоб дістати для своїх фабрикантів добру пайку зисків, що їх мали досі американські фірми з торгівлі з Радянським Союзом. Саме тепер стається дві важкі події, що стверджують правдивість тих передбачень.

Першою з них є призначення німецьким урядом 85 мільйонів доларів нібито на "підтримку зовнішньої торгівлі", а в дійсності майже виключно на кредитування торгівлі з Радянським Союзом.

Другою подією є підписання в Римі торговельної угоди між Італією, а Радянським Союзом,

на підставі якої італійський уряд дає запоруку за 75 проц. товарів, закуплених радянським урядом в Італії.

Що радянська торгівля вже переходить зі Злучених Держав до Німеччини, видно з оповіщення радянського торговельного представництва в Берліні, в якому сказано, що в першій половині липня воно дало німецьким фабрикантам замовлення на 4 мільйони доларів, головню на машини, електричне устаткування й інші вироби, що їх можна було набути в Америці.

Радянський Сталевий Трест оповістив також, що для будови нового сталевого заводу в СРСР звербовано в Німеччині 200 інженерів і 1,000 кваліфікованих робітників.

НЕМБЕЛ КАЖЕ, ЩО СРСР МОЖЕ ВИТЯГНУТИ АМЕРИКУ З ТЕПЕРІШНЬОЇ ДЕПРЕСІЇ

НЬЮ ЙОРК, 12-го серпня. — Томас Нембел, багатий земельний власник з Монтани й агрикультурний експерт, який був у Радянським Союзі як сільсько-господарський дорадник радянського уряду, повернувшись сьогодні на кораблі "Європа" й висловив думку, що за пару років СРСР буде більшим торговельним конкурентом, ніж

кожта світова держава тепер собі уявляє.

Він сказав, що в Радянським Союзі є досить тепер бізнесу для Злучених Держав, щоб цілком витягнути цю країну (себто Злучені Держави) з її торговельної депресії. Він додав, що як американські бізнесмени не поспішать по свою пайку, то це зроблять Англія та Німеччина.

Багато робітників без праці "на жнивах" у зах. Канаді

ЗАМІСЦЬ СПОДІВАНОГО МІЗЕРНОГО ЗАРОБІТКУ — ТИСЯЧІ БЕЗРОБІТНИХ ГОЛОДУЮТЬ В САМІЙ РОЗГАР КАНАДІЙСЬКИХ ЖНИВ.

Урядники державних бюро праці в західній Канаді повідомляють, що зовсім не бракує робітників до праці на жнивах. Це відноситься не лише до Манітоби, але й до Саскчевану та Альберти.

Урядник бюро, який обіхав значну частину Манітоби протягом останніх пару днів, заявляє, що в кожному містечку, яке він відвідав, є робітники без праці. Робітників можна бачити також коло багатьох тварових вагонів, що вказує на те, що вони думають видіти ними в інші місцевості в надії знайти працю.

Урядники бюро праці є того переконання, що буде потрібно більше робітників, коли розпочнуться загальне молочення, але й тоді, на їх думку, не забракне робітників.

Це так з урядових кругів представляють справу. А на ділі положення робітників, що шукають праці на жнивах, є багато гірше. На кожній малій стації і в кожному більшому містечку є багато робітників, що ніяк не можуть дістати праці з тої простої причини, що ферме-

рам не потрібно тільки робітників.

Всюди було безробіття й перед жнивами, а з приходом жнив прибули ще нові робітники. Тимчасом комбайни поїзавили праці тисячі й десятки тисяч робітників — і в результаті цього маємо велике число голодних безробітних в розгарі жнив.

Тим небагатом робітникам, що пощастило дістати працю, фермери платять лише по \$1.50 на день, а місяцями децю більше, що є нечуванним і небувалим явищем в Канаді.

Ось така доля спіткала безробітних, що поклали всі надії на жнива й думали, що зароблять бодай пару десятків на зиму. Замість сподіваного мізерного заробітку — голод і нужда вже тепер у Канаді, яка має так багато хліба, що може прокормити ним спору частину світа.

Консервативна партія, яка обіцявала перед виборами, що цілком усуне безробіття; як лише прийде до влади, буде тепер мати добру нагоду, зглядаючи уряд під проводом Бенета, "забікуватися" безробітними.

ПРОГОЛОСИЛИ ВОЄННИЙ СТАН У ПЕЙТАЙГО

ЛОНДОН, 18 серпня. — Лондонська "Дейлі Мейл" надрукувала сьогодні депешу з Пейтінгу, яка повідомляє, що проголошено воєнний стан у паянській надморській курорті Пейтайго з огляду на бунт серед китайського війська в тій околиці.

Пейтайго є літнім курортом над морем на північній схід від Пейтінгу, в якому живуть багати чужинці. Він лежить на території, контрольованій військами північного об'єднання, що воює проти нанкінського уряду Чап Кай-Ши.

ПЕКІН, Китай. — Страйк місцевих поштових робітників закінчився частинною перемогою робітників. Вони дістануть підвищення, але не таку велику, як вони домогалися.

ПРЕСА ЗАКИДАЄ МІНІСТРОВІ ФІНАНСУВАННЯ АНТИСЕМІТСЬКОГО РУХУ

БУКАРЕШТ, Румунія, 16-го серпня. — Місцева преса, що є в опозиції до уряду, закидає міністрів внутрішніх справ Вайди-Воеводи, що він видавав значні суми грошей на погромницьку діяльність антисемітської організації, яка називає себе "залізною гвардією" та є влад провідом професора Кузи. Вайда-Воеводі видавав гроші з тайного фонду міністерства внутрішніх справ. Газети кажуть, що він робив це зі страху перед організацією Кузи, купуючи в той спосіб спокій для себе. До організації "залізної гвардії" належать націоналістичні студенти.

Опозиційна преса наводить дані, коли й кілько грошей видав міністер антисемітської організації, та заявляє, що й сам він співчуває погромам.

ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ В АНГЛІЇ ТА НІМЕЧЧИНІ

ЛОНДОН. — Безробіття в європейських країнах досягло застрашуючих розмірів. В німецьких урядових кругах кажуть, що число безробітних у Німеччині зросло до 2,774,000.

У Великій Британії найбільше безробіття панує в текстильній індустрії, де є около 450 тисяч безробітних, далі в транспортній, яка має 433,000 робітників без праці, а потім в копальній, де є 255,000 безробітних.

У будівельній індустрії число безробітних дійшло до 170,000, а в різних інших галузях праці до 413,000. Загалом, у Великій Британії є більше як два мільйони безробітних.

В Австрії зареєстровано 450 тисяч безробітних, на Угорщині 400,000, а в Італії — 322,287.

Це лише деякі капіталістичні країни Європи, в яких сама буржуазія подає розміри безробіття.

ІСТАНБУЛ, Туреччина, 19-го серпня. — Персія повідомила Туреччину, що вона під ніякою умовою не може згодитися на військову кооперацію з турками проти кудрів на перській території.

ЛОЗОВСЬКИЙ ПРО ПЯТИЙ КОНГРЕС ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРНУ

(Бездротна депеша Інпрекора.)
МОСКВА, 15 серпня. — П'ятий світовий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів має відкритися сьогодні промовою його секретаря Лозовського.

В надрукованій статті він пише, що конгрес скликається в скомплекований, критичний хвилі. Світова економічна криза стає політичною кризою. Відбуваються революції в Китаї та Індії. Успіхи Радянського Союзу викликають заздрість і ненависть капіталістів та їхніх урядів.

Конгрес Червоного Профінтерну має на меті випрацювати правильну лінію для масової праці. В це буде входити об'єднаний фронт з низів у всіх боях робітників проти їхніх гнобителів, провід економічних боїв робітників, зв'язок з пошеволеними колоніальними робітниками й селянами.

Десять років досвіду Червоного Профінтерну заповнюють йому спроможність винювати ці завдання і здобути більшість робітничої класи для програми повалення капіталізму й установлення пролетарської диктатури.

АМЕРИКАНЦЯМ ГРОЗИТЬ ВИДАЛЕННЯ З СРСР ЗА АТАК НА НЕГРА

ВАШИНГТОН, 13 серпня. — Американці Манганіз Асоційшен звернулося до уряду з петицією, в якій просить заборонити довіз радянського мангану до Злучених Держав. Своєю проською товариство мотивує тим, що радянський манган "продається тут по таній ціні, як коштує видобуття його."

СТРАЙК 150,000 РОБІТНИКІВ У ФРАНЦІЇ НЕЗАХИТАНИЙ.
(Бездротна депеша Інпрекора.)
ПАРИЖ, 15 серпня. — Страйк 150,000 робітників у північній Франції є незахитаний. Демонстрації, організовані революційними трейд-юніями й Комуністичною Партією, відбулися в Геллем, Туркоен, Рубе й Алюен помімо присутності війська.

Страйкері відкинули пропозицію реформістів, щоб прийняти підвишку платні на 25 сантимів, і домагаються 30 сантимів підвишки.

КОШТ ЖИТТЯ У ФРАНЦІЇ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.
ПАРИЖ, 12 серпня. — Кошт життя у Франції постійно йде в гору. В часі від 30 червня до 25 липня ціни на хліб у Парижі піднялися на 23 проц. На цім наживаються лише спекулянти, а біднота терпить.

БАГАТО ЖОВНІРІВ УБИТИХ ПРИ ЗДАВЛЕННІ БУНТУ.
ТЕГЕРАН, Персія, 18 серпня. — Кілька офіцерів і 120 жовнірів були вбиті сьогодні під час здавлювання бунту, що відбувся у Шіразі. Подробщи про цей бунт немає.

ЗНИЩИЛИ БОМБАМИ КІЛЬКА СІЛ В ІНДІЇ.
СІМЛА, Індія, 13 серпня. — В північно-західній Індії британські військові аероплани бомбардували й знищили кілька сіл з племені афрідів, яких збунтувалося проти британської влади й наступало на Пешавар.

АРЕШТОВАНО 52 ЗА ПИКЕТУВАННЯ В НЬЮ ДЕЛПІ.
НЬЮ ДЕЛПІ, Індія, 14 серпня. — Тринадцять жінок добровольців з "вищої класи" гіндуських родин і 39 чоловіків з біднішої класи були арештовані сьогодні за пікетування склепів з алькоголічними напійками.

ШОВКОВА ІНДУСТРІЯ В ЯПОНІЇ ПЕРЕЖИВАЄ ГОСТРУ КРИЗУ

ТОКІО, Японія, 15 серпня. — Серед зростаючої економічної кризи шовкова індустрія в Японії переживає особливо гостру кризу. В однім окрузі понад 40 фабрик рішили закрити свої брами протягом місяців серпня й вересня. Товариство фабрикантів шовку другого важного шовкового центру також рішило закрити цілу індустрію на два місяці.

Повідомяють, що серед фабрикантів шовку йде загальний рух за закриттям усіх фабрик на деякий час. Це, розуміється, дуже збільшить і так вже великі ряди безробітних у Японії та збільшить радикалізацію японської робітничої класи.

Около два мільйони родин у Японії живуть з праці в шовковій індустрії. Експорту сирого шовку кожного року становить майже половину всього експорту країни.

З огляду на ці факти легко можна бачити серйозний вплив теперішньої кризи на загальний економічний стан Японії.

РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЙТЕ!

СТАРАННЯМ ВІННІПЕГСЬКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ ВІДБУДЕТЬСЯ

В НЕДІЛЮ, 24-ГО СЕРПНЯ НА МАРКЕТ СКВЕР

МІТІНГ

В ЧЕСТЬ ПАМ'ЯТИ

САККА Й ВАНЗЕТІ

ВШАНУЙТЕ ТРЕТЮ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ЦИХ ДВОХ РОБІТНИЧИХ БОРЦІВ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ